

SÜMEG ÉS VIDÉKE

(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

TÁRSADALMI HETILAP.

A SÜMEGVIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vas rnap.

HIRDETÉSEK: 2 hasábos pettsor egyszeri hirdetésnél 18 fl., többszöri hirdetésnél 14 fl. — Hivatalos hirdetéseknek minden szó 4 fl. — Bélyegdíj 60 fl. Hirdetéseket és díjakat HORVÁT EKA30R nyomdájára küldendők.

Előfizetési árak:	
Egész évre	8 kor.
Fél évre	4 kor.
Negyed évre	2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felelős szerkesztő:
BLES HAROLY.
A kiadók nevében:
Lukonich Gábor dr.
Bárdi György dr. Darnay Kálmán.

A lap szellemi részét illető közleményeket a szerkesztőséghez kérünk.
Előfizetési pénzek Horvát Gábor könyvnyomdá jába küldendők.
Kéziratokat nem küldünk vissza.

Védekezzünk!

Szőlőinkre a baj csőstől nehezedett. A fillokszera és peronoszpora után a lisztharmat és a szőlőmoly lepte el szőlőinket. Mindegyik nagyon veszedelmes ellenség s egy is elég-séges arra, hogy bortermésünket tönkretegyje, szőlőinket elpusztítsa s ezzel gazdáinknak egyik fő jövedelem forrását fojtsa el.

A súlyos gazdasági veszedelemnek elhárítására egyedül az általános védekezés vezet. Fájdalom azonban, ettől az általános védekezéstől még messze nagyon messze vagyunk. Egyik-másik intelligensebb gazda ugyan hozzá-lát a védekezésnek mindegyik módjához, de a nagy zöm ma még oly rideg közömbösséget tanusít, mintha nem is a saját érdeke, anyagi jóléte forogna a kockán. Ez a zöm tétlenül nézi, mint tűnik föl egyik baj a másik után, míg majd nyakába szakad a veszedelem s elsöpri a föld színéről szőlőjét.

Mert eddigelé csupán a peronoszpora ellen való védekezés nyert annyira-amennyire általános elterjedést. Igaz, erre megveit szabályrendelet is büntetes terhe alatt kötelez. De még itt is vannak egyes gazdák, akik a védelemnek ezt a módját is elmulaszt-ját, kijátszva kötelező intézkedéseit a ren-deletnek.

Már a szénkénegezés ritka, mint a fehér holló. Pedig az eddigi tapasztalatok már meg-győzhettek, hogy a mi viszonyaink között egyedül a védelemnek ez a módja biztosít a fillokszera pusztítása ellen. És mégis csak

egy-két intelligens birtokosunk szénkénegezi szőlőjét, míg a nagy rész összetett kezekkel várja, mikor pusztulnak ki tőkei. Azonban még azok is, akik szénkénegeznek, a megren-delés bejelentésében nagy hanyagságot tanu-sítanak. Elmulasztják a törvényes határidőt s csak akkor fordulnak megrendeléseikkel a raktár kezelőségéhez, midőn a dolog körmükre égett. Ennek azután az a következménye, hogy kellő időben a szükséges mennyiséghez nem juthatnak, mert az állam csak annyit küld, amennyire a bejelentés történt.

Mi kellő időben mindig figyelmeztettük gazdáinkat a bejelentésre, mert itt ugyan nem áll a közmondás: ami késik, nem mulik. Haj, de Pató Pál magyar ember volt s belecsontosodott: Ej, ráérünk arra még! s ezzel az elvvel azután rendesen lemarad a székérről.

A múlt évben már a lisztharmat nem egy gazdáinknak súlyos veszteséget okozott. A baj a folyó évben bizonyosan még általá-nosabb és erősebb lesz. Védekezzünk ellene, ha azt nem akarjuk, hogy rövid időn sirva nézünk szőlőink után. Okuljunk a tavali esa-páson, meg a franciák és olaszok példáján. Az 50-es évek elején Franciaországban föl-lépett a lisztharmat, de az okos francia ugyan-csak erélyesen hozzáfogott a baj megszünte-téséhez s pár év alatt teljesen kiüzte szőlőjéből a lisztharmatot. Olaszországban általános a védekezés a lisztharmat ellen. Ime, itt vannak a példák, itt a saját kárunk, melyek egykép-pen arra intenek: védekezzünk, hogy szőlőinket az elpusztulástól megoltalmazzuk.

A szőlőmoly irtásáról a múlt számunkban közöltünk cikket.

A viharágyuk kérdésével már több ízben foglalkoztunk. E tekintetben szőlősgazdáink egy részénél a jó szándék megvan, csak hogy az ügy olyan irányba terelődött, hogy mi nem bízunk benne, hogy az ige még ez év folya-mán megtestesüljön. Mert ha a jó szándék meg is van, hiányzik az áldozatkészség. Viharágyuk csakis úgy lesznek, ha a nagyobb és módosabb birtokosok akár egyenkint, akár ketten-hárman összeállva hozatnak viharágyu-ka-t. Ennek az ügynek megvalósítását a hegy-községi tőlhiába várjuk, sőt attól félünk, hogy a viharágyuk problémájával az egész hegy-községe-t a levegőbe röpitik s ágyu mégsem lesz egy sem. Pedig kár volna az annyi fáradsággal megalkotott s eddig üdvösnek bizonyult szervezetért.

Tehát azok a szőlőbirtokosok, akik a jégverés ellen viharágyukkal védekezni akar-nak, soh'se várjanak a hegyközségi gyűlések huzavonájára, aminek határozatát egy-egy főlebbezés is évekig megakaszthatja, hanem lássanak a dologhoz maguk.

Sorainkat a cikkünk homlokára függesz-tett intelemmel fejezzük be: védekezzünk! Védekezzenek szőlőbirtokosaink egytől egyig, védekezzenek erélyes buzgalommal. A mun-kára fordított fáradságot és pénzt majd szüret után kamatostól fizetik vissza a tele hordók.

Munkára hát, s legyen Istennek bőséges áldása munkánkon!

Küzködés.

Csüggedő a testem és fáradt a lelkem,
Keresem, kutatom, vajon mi lett engem?
Üde szellő érint, nap leve nem éget:
Testi, lelki bajtól oh hát miért égek?

Mintha ónsúly nyomna, lelkem bilincs kötné,
Tetteim rugóját vaskéz összetörné;
Mintha a szellő is és a napsugára
Énfelem, énreám áldatlanul szállna.

Révedő nézéssel fel az égre nézek,
Talán kérdéseimre onnan felelnének . . . ?
De hiú a remény feleletre várni,
Jobb a bilincseket magamról lerázni.

Test, lélek bilincse oldódj hát vagy törj meg!
Erők nagy ereje, te, akarat, öld meg
A nyomorult okot, mi bilincsből tartott,
Bilincs helyett, érzem, jobb, hogyha viharzott.

Zordon vihar duljon inkább, mint tespedjek,
Mint szegett szárnyakkal vágyaktól lihegjek.
Az emberi létnek viharra a fénye
S a viharban szerzett üdv az igaz kéje.

Félre hát! léha baj, bú éltem ne rontsák.
Jöjj, tettek ingere és izgató gondság.
S mint a vihar tép, zuz, iszonyu erővel:
Jöjj, bár hogyha tépni, zuzni fogsz is, jöjj el!

Hisz a vihar nyomán, bárha tépelt, zuzott:
Tisztító erővel az áldás is hullott.

De ahol emésztő tespedés ül egyre:
Kész ott a létezés gyönyörének veszte.

Fel tehát, fel testem, lelkem törd meg láncod,
A léha tespedést ne törd, mint az átkot!
Bár szemerüvi a tett: áldó lehet mégis,
Gyönyört nyújt a létnek, mosolyg rajt az ég is.

S ha viharban fogan a tettnek a léte,
Amelynek az áldás magasztos szép bére:
Oh mi üdv, oh mi kéj ennek a tudatja,
E tudat az áldott nyugvás üdvét adja.

S e nyugvás mi édes, hisz áldás az anyja;
Ez a gond, az érzés szentelt foglatja.
S mint a gyermek pihen az anya öleiben,
Ugy pihen a szív is ez áldó érzésben.

Oh hát nyugzó érzés, tespedés, oh félre!
Az áldó cselekvés álljon küzdő térre
S a cselekvés legyen bár zord, viharállott,
Csak a bevégeztett tett fakasszon virágot!

Minke Béla.

Tavas z.

— A SÜMEG és VIDÉKE eredeti tárcája. —

Napsugár, melegség, édes, langy fuvalom,
rügyfakasztó, virágcsalogató, dalra hívó erő, mely
a tavasz tündérének nyomában jár.

Hallottatok-e édes nevetését, érezteitek-e a
szerelmes csókját, láttatok-e bájos arcát neki;
ismeritek-e hát a tavasz tündérét? . . .

Kicsiny ablakánál, virágai között ifjú leányka
áll: nevetésre álló, szelid gyermekarcúval. Egész
lányán az a kedves gondtalanság, melyet nem
ért még csalódás, szív fájdalom, melyet nem tett
tönkre lelki vihar, fürgeteges szenvedély. Gyer-
mekszívét még az a sugár sem érinté, mely a
kis ibolyát virulni ösztönzi, s lelke tiszta, mint
a harmatepep.

Verőfényes, napsugaras tavaszi idő van. —
A levegő, a napsugár, a madárdal, a mindenség
életet sugárzik, mely ellepi az ember szívét,
lelkét és megmozdítja, életre kelti a benne
szunnyadó erőt. A tavasz tündére jár-kei föl s
alá, hegyeken, völgyeken, a réten s kertekben:
hinti a virágot, hinti a dalt, a melegséget.

. . . A kis leány kitarja ablakát, virágai
között maga is kidugja fürtös fejcsékéjét. A
játási szellő enyelegve csimpajkodik hajába, meg-
csókolja arcát, körülfutja egyszer-kétszer, aztán
tovaszalad. Az aranyos napsugár vidáman ragyog
tisztá arcán, fényes szemében, a dalos madárka
feje fölre repül s úgy csicsereg, csattog, dalol.

És mikor a leány bezárja ablakát, föltekint
az ég felé, kitarja karjait, mintha átölelni akarná
ezt az édes, szép világot. És azután nincsen
nyugodása: vágy szállott lelkébe, repülni szeretne
a harmatgyöngyötől a csillagokig; dalolni szeretne,
hogy az egész mindenségen szertehangozzék a
dal; s szeretne valakit magához ölelni, édesen,
melegen, hogy betelje a szíve, lelke, hogy tavasz
legyen a szívében is: olyan szépséges, ragyogó
kikelet, mint ott kün.

Nincsen maradása a kicsinyke házban, úgy
huzza valami ki a szabadba, úgy parancsol
valami ismeretlen erő belül a szívében . . .

A sümegvidéki gazdakör közgyűlése.

A sümegvidéki gazdakör május hó 5-én közgyűlést tartott. Ezen a gazdakör a szokottnál kevesebb számban jelentek meg, úgy látszik a nagy munkaidő otthon tartotta őket.

A gyűlést Szucs Zsigmond elnök akadályoztatása miatt Sümegi Tivadar alelnök vezette, ki a tagokat üdvözlően, a gyűlést megnyitotta.

Első sorban már a decemberi közgyűlésen bemutatott és felülvizsgált számadásokért *Mojzer József* volt és *Talabér Károly* jelenlegi pénztárosnak a fölmentést megadták.

Az 1900-ra szóló költségelőirányzatot a benne foglalt munkatervezettel egyetemben elfogadta a közgyűlés. E szerint a remélhető bevétel 1061 k., a kiadás 2232 k., tehát fölösletlen 1171 k. Ennek fölösletére a vármegyei gazdasági egyesülettől 600, a földmívelésügyi minisztertől pedig 1200 k. segédletet kér a kör.

Ezután néhány miniszteri leíratot terjesztett elő a gyűlés elnöke. Ezek közül azt, amely a téli népies gazdasági előadások szervezésével foglalkozik, az igazgatóválasztmányának adta ki a közgyűlés. Ennek kapcsán *Füst Gyula* fölhívta a gazdakör tagjait, hogy az előadások látogatására melegen buzdítsák a népet, mert csakis úgy lehet ezeknek üdvös eredménye, ha tömeges látogatásban részesülnek.

A földmívelésügyi minisztertől több példányban érkezett utasítást, mely a szőlő ellenségei által megtámadott növényrészek és a bajt okozó növényi vagy állati ellenségek megszedésére, csomagolására és beküldésére ad felvilágosítást, a tagok között szétosztották.

Az anyagegyesület fölhívta a kört, hogy az olasz bor vármegyéjének fölemelése érdekében mozgalmat indítson. Minthogy a kör ez ügyben már régebben népgyűlést tartott, a fölhívás tárgytalanná vált.

A választmányban megüresedett helyre *Eitner Zsigmondot* választotta be a gyűlés.

Ezután *Gyömöréy Vince* előterjesztette azokat az indítványokat, amelyeket *Taranyi Ferenc* a) pincészetkezelés szervezése, b) a viharágyuk föllállítására érdekében a népgyűlésen tett, s amiket ez a gazdakör elfogadta. Az indítványokat *Gyömöréy Vince* javaslata értelmében az igazgatóválasztmányhoz utasították s egyhangú helyesléssel fogadták *Barcza Lászlónak* azt az indítványát, hogy a viharágyuk érdekében a miniszteriumtól szakértő kiküldését kerjék a központba. Sümegre, aki azután úgy a gazdakör választmányának, mint az érdekelt szőlőbirtokosoknak utbaigazítását szolgáljon.

Az ez ügyben még lefolyt némi eszmecsere után Sümegi Tivadar megköszönte a tagok megjelenését s a gyűlést elszalatta.

H I R E K.

— **Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.**

— **Rekvium.** Május 10-én volt városunk nagy jótevője, *Ramassetter Vince* halálának évfordulója. E napon a plébánia-templomban *Németh János* plébános az elhunytak lelki üdvösségeért

gyászmisét tartott, melyen a real-, az elemi fiú- és leány- és a felső leányiskola növendékei a tantestületek vezetése alatt résztvettek.

— **A Ramassetter-emléktábla leleplezése.** A helybeli állami reáliskolában elhelyezett *Ramassetter-emléktábla* ünnepi leleplezése i. hó 15-én történt. A 9 órákor megtartandó szentmise után az ünnep folytatásául az intézeti épületben lesz. kedvező idő esetén az udvaron, különben a rajzteremben. Az intézet nemeslelkű alapítója: *Ramassetter Vince* emléktáblájának ezen leleplezése ünnepére a szülőket, az iskolákat, a hivatalokat s a tanügybarátokat ez uton hívja meg az áll. reáliskola igazgatósága.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter *Béky Tamás* sümegi járásbírói aljegyzőt a sümegi járásbírói mellé alkalmazott ügyészévé megbízott állandó helyetteséül nevezte ki.

— **Kirándulás.** A tapolcai állami polgári iskola IV. és V. osztályának növendékei *Feleki Alajos* tanár vezetése alatt május 9-én átrándultak Sümegre, megsejlelték a sarvalyi bazaltbányát, a sodronykötel pályát és a közútot. Innen bevonultak a városba s *Darnay Kálmán* régiségárát nézték meg, ahol a tulajdonos bő ismertetéssel szolgált az ifjaknak. Az esti 8 órai vonattal visszatértek Tapolcára.

— **A Dunántúli Közművelődési Egyesület** Pallavicini Ede ögróf elnöke alatt Budapesten a váci-uccai új városi tanácstermében megtartotta rendes évi közgyűlést. Pallavicini Ede ögróf elnök megnyitván az ülést, Porzolt Kálmán főtitkár terjesztette elő azután az igazgatóválasztmány évi jelentését, melyből kitűnik, hogy a Dunántúli Közművelődési Egyesület lefolyt éve a csöndes munkálkodásnak éve volt. Az egyesület a legutolsó közgyűlés ideje óta szűk anyagi eszközei által körülhatárolt mederben folytatta kulturális munkáját nagyobb alapítványokkal nem gyarapodván, nagyobb akciót sem fejthetett ki; ellenben kisdedlovók föllállításával, népkönyvtárak létesítésével, hazafias iratok terjesztésével, a magyar nyelv terjesztésében érdemeket szerzett tanítók és lelkészek jutalmazásával a Dunántul egész területen szolgálta a nemzeti művelődés ügyét. A kisdedlovók segítségére 2772 ft 96 krt, a magyar nyelv tanításában kitűnt tanítók és papok megjutalmazására 800 ftot, vándorkönyvtárakra 529 ft 50 krt, rendes egyesületi kiadásokra 1103 ft 48 krt adott ki. A gyönyörűen megszerkesztett, kimerítő évi jelentés tudomásul vétele után Porzolt Kálmán fölvolta az évi zárszámadást is, a melynek tudomásul vétele után a jövő évi költségelőirányzatot szavazta meg a közgyűlés. Ezentúl *Rákosi Jenő* indítványára közfelfűléssel megválasztotta elnökül a közgyűlést Pallavicini Ede ögrófot. Másodelnök lett *Rákosi Jenő*, valamint megválasztották az igazgató választmány régi tagjait is.

— **Adomány.** *Eitner Zsigmond* a sümegi plébánia-templom szentélyében levő két stallumot új bőrrel díszesen bevonatta, mely áldozatkészségeért hálas köszönetét nyilvánítja *Németh János*, plébános.

— **A sümegi plébánia-templomban felállítandó szent Antal szobrara adakoztak:** *Soóky Karolin* főnöknő (Veszprém) 60 korona, *Baka István* 20 korona, *Moór Antalné* 20 korona, *Németh János*

plébános 15 korona, *Takács Zsigmond* ügyvéd 13 korona, *Stamborszky László* 10 kor., *dr. Bárdi Györgyné* 6 kor., *Tóth József* és családja 6 kor., *Krisztinkovich család* 5 kor., *Darnay Kálmán* 5 kor., *Darnay Kajetánné* 4 kor., *özv. Reile Józsefné* 4 kor., *özv. Jandó Ferencné* (Pozsony) 4 kor., *Vida János* káplán 4 kor., *özv. Székely Gusztávné* 3 kor., *Zschiesche Józsefné* 3 kor., *özv. Takács Lajosné*, *özv. Tóth Ferencné*, *öreg Oszkay Ferenc*, *Vid Lajosné*, *Flló Imréné*, *Rédei Jánosné*, *Sebestyén István* és neje, *Bükkel Antalné*, *özv. Kijáts Gyuláné*, *Mojzer Józsefné*, *Szardahelyi Károlyné*, *Hankócy Irén*, *Fizik Gyuláné*, *öreg Szokoli József*, *özv. Jenvay Gézáné*, *Lujster Lajosné*, *Surgóth Miksáné*, *Kovács Mihály*, *Végh János*, *Riszner Ferenc*, *Galgóci Ferencné*, *Koroncai Sándorné*, *Ferber Ferencné*, *Mild Károlyné*, *Rédei Lajos*, *Tolnay Stefánia* (N.-Görbő), *Sümegi Tivadarné*, *Hetyey Endre*, *Sinkovics Nándor* (Csehi), *Csapó József*, *Brenner Elekné* (Győr), *Veninger Gyula*, *Gombai Ferenc*, *Szafnauer Károly*, *Bánfi Alajosné*, *Császár Istvánné*, *Böoskei József* (Csehi), *Kaiser Lajosné* (Szombathely), egyenkint 2 koronát. *Németh Béla* családja 1 kor. 80 fil., *Zoób Lajosné* 1 kor. 20 fil., *Csiszár Ferenc*, *Tilhof Károly*, *Gombai Györgyné*, *Gombai József*, *Szakkári Erzsébet*, *Rédei István*, *Sós Terézia*, *Varga József*, *Faludi Antal*, *Csepregi Pálné*, *Kardos Györgyné*, *Oszkai Gábor*, *Pethő Ferencné*, *Molnár István*, *Oszkai Vincéné*, *Takács Jánosné*, *Dörnyei Róza*, *özv. Jung Gyuláné*, *Geiger Györgyné*, *Kálmán János*, *Tartó Mihály*, *Rédei Istvánné*, *Sipos Vendelné*, *Anyós Gáborné*, *Pál Sándor*, *Bánati Jánosné*, *Tartó Lajos*, *Fekete Józsefné*, *Végh József*, *Varga Katalin*, *özv. Lipostyák Józsefné*, *Mojzer Magda*, *Rédei Józsefné*, *Tar Antalné*, *Csiszár Imréné*, *Rédei Andrásné*, *Csigó Mária*, *Szakkári Anna*, *Tibore Mariska*, *Baka Istvánné*, *Csiszár Vince*, *Lukonich Liza*, *Fekete Istvánné*, *Aranyossy Béláné*, *Pánczer Gusztávné*, *Máti Kovács Katalin*, *özv. Kis Györgyné*, *Schmied Ferencné*, *Novák Sándor*, *Zsitnyánszky István*, *Reich Istvánné*, *Kupics Mátyásné*, *Bódis Irén*, *özv. Csepregi Józsefné*, *özv. Kovács Lászlóné*, *Nei Pálné*, *Lukonich Ferenc*, *Lázár Rezső*, *Lázár Karolin*, *Lázár Józsefné*, *Sárdi Ferencné*, *Szegényházi Trézsi*, *Sebestyén Lujza*, *özv. Kutassy Jánosné*, *Tavaszi István*, *özv. Szita Pálné*, *özv. Német Istvánné*, *Gombos Kornélia*, ifj. *Strausz János*, *Kasza Mihályné*, *Varga János*, *Nagy Józsefné*, *Nagy Ignác*, *Schreimer Irma*, *özv. Kaufman Józsefné*, *Kis Károlyné*, *Kardos István*, egyenkint 1 koronát. Egy koronán alul egy fillérig adakoztak 444-en. Az eddigi gyűjtés összege 412 korona. Az adakozóknak leghálásabb köszönetet mond *Németh János* plébános.

— **Az idegen kéz.** *Baross János dr. Idegenek birtokszere* című munkájában összeállította azokat a nagyon fontos adatokat, amelyek föltűntetik, mily roppant tért foglal el hazánkban az idegen kéz. E kimutatásban, mely a 100 holdon alul lévő birtokra nem terjed ki, *Zalavármegye* a következő kimutatással szerepel: *Wohaupt Oswald* osztrák, *Pórszombat* 202, *Kladzive József* német, *Urva* 973, *Reimann Frigyes* svájci, *Tót-Szt. Márton* 741, *Honerla* német, *Korpavár* 801, *Deinó gróf örök* osztrák, *Lesence-Tomaj* 2585, *Todesco br. örök* osztrák, *Szigliget* 737, *Levinstein Miksa* osztrák, *Rendes* 1504, *Zierer Vilmos* osztrák, *Szapezd* 3256, *Farmer Márton* osztrák, *Bessenyő* 244, *Fülöp Jenő* flandriai gróf holland, *Palkonya* 8610, *Gr. O'Donnell* *Henrikné* francia, *Csapi* 796, *Sina Simon* br. örök osztrák, *Belatine* 11608, *Trebersburg György* br. osztrák, *F-Rajk* 996 hold.

— **A második esküdtzéki végtárgyalás Zalaegerszegen** f. hó 21-én és 22-én lesz s két bünessetben fog itélni. *Bogár Károly* cseli lakós szándékos emberölés büntetvével, *Harmat (Szekér)* Róza lopás és gyermekrablás büntetvével van vádolva. Az esküdtzék a következő kisorolt esküdtképes tagokból lesz összeállítva: *Hofman László dr. ügyvéd* (Tapolca), *Velics János* erdész (Zalaerdőd), *Vértessy Sándor* lelkész (Z.-Istvánd), *Lányi Kálmán* főmérnök (Zalaegerszög), *Kayser Vilmos* urad. tiszt (Bak), *Varga Antal* földbirtokos (Szepetk), *Szalay Bálint* földbirtokos (Káptalan-tóti), *Simon Zsigmond* pénztárnok (A.-Lendva), *Zechmeister Viktor* bérlő (Náprátfá), *Jusztus Izidor* földbirtokos (Z.-Lövő), *Deák Mihály* földbirtokos (Z.-Tárnok), *Eörssy Gyula* számtartó (Alsó-Lendva), *Kis József* kereskedő (Türje), *Forintos Kálmán* földbirtokos (Z.-Mihályfa), *Eitner Sándor* földbirtokos (Salomvár), *Csepregi Gábor* tanító (Csabrendek), *Sirokai Ferenc* gazdatiszt (Póka), *Lőb Ignác* tkptári titkár (Csabrendek), *Pozsonyi József* városbíró (Sümeg), *Hayden Sándor* bérlő (Szalapa), *Fuss F. Nándor* gyógyszerész (Alsó-Lendva), *Kis Boldizsár* földmives (Zala-Mihályfa), *Csutor János* nyug. örnagy (Zalaegerszeg), *Braun Oszkár* tisztartó (Pakod), *Zozsogár Gyula* tanító (Véged), *Bezerédy Elek* ny. h. tiszt (Hosszúfalu), *Kovács Mihály* földmives (Sümeg), *Semetke József* földbirtokos (Gógánfa), *Handléri Gusztáv* földbirtokos (Tapolca), *Marton Kálmán* kereskedő

A zöldülni kezdő rétek felé siet s azt hiszi, hogyha ott kint lesz, távol emberi zajtól, emberi szemektől és ha ott az Isten szabad, szép ege alatt kiönti szíve átitatát, majd akkor csend és béke lesz újra a lelkében. — A réten már nyílik egy két virág, a patak vígan csacsog, kis madárcák röpködnek, vidáman dalolva. Ő is ég felé fordítja arcát, két kezét imára kulcsolja, úgy susogja a szívéből fakadt imát, szeliden, lágyan. S mikor az ima elhangzott, úgy érzi: még erősebb, még nagyobb lelkében a vágy, az érzelem. Repülni vágyott s nem volt szárnya, dalolni akart, elhalt a kán a hang. Tehetetlenül hajtá le fejét. Im, a földről kis virág mosolyg szemébe. Leszakítá, hajába tűzte. Szíve feldobogott, lelke még jobban megriadt: nyugalmat nem nyert a kis virágtól. A patakhoz futott, megmosdott annak gyöngyöző kristály vizében, s úgy tetszett, hogy még jobban ég az arca, mint előbb. És amit eddig még soha nem érzett: fáradtság lepte meg. Ledőit egy kis füves, virágos lalomra, azt hitte, ha aludnék egy keveset, majd elmulik minden. Csakhogy az álom elkerülte, hiába zárta le szemét, minduntalan azon kapta magát, hogy a kék eget bámulja, a madarak repülését kíséri. Betakarta arcát, hogy ne lásson semmit, s akkor úgy érezte, hogy meg kell fuldania. — Az a nyugtalan, életre kelt, dobogó szíve úgy tele volt lázzal, vággyal, hogy nem fért meg keblében, elárasztá egész lényét s bár mosolyogni akart, dalolni akart, néma maradt, könny szökött szemébe. Növekedő nyugtalansága egyre kínozza s nem engedte egy helyben maradni. Felszökik helyéből s apró lábain könnyedén iramodik tova, az erdő felé. S valami úgy

huzza, úgy csalogatja, mindig tovább-tovább: úgy érzi, nyugtot talál arra, úgy érzi, elcsitul a szíve majd ott valamitől. — Az édes vágy mindig lankadtabbá teszi, csak a szíve dobog mindig hevesebben és a lelke repülne messze, messze, ha szárnya tudna nőni.

Amint az erdő kanyarulatához ért, egyszerre megállott a szíve dobogása, egyszerre szárnyra emelkedett repülni vágyó lelke. Elhalványult az arca, tágra nyílt a szeme. Egy rügyező, bárkás fa alatt ifjú, életerős férfi feküdt, leterített subán, pörge kalapja befedte az arcát: úgy látszott, hogy aludt...

A leány nézte, nézte, s nem volt elég neki az, amit látott, szerette volna azt a kalapot lemenni a legény arcáról, hogy hadd lássa meg azt is.

Hirtelen gondolata támadt: a kezében levő virágcsomóból kihuzott egy szálat s lassan, óvatosan reáettette az alvó férfi kalapjára. E tette után, mint meglepett özike, elfutott s meg sem állott hazáig. Csak mikor hazaért, akkor vette észre, hogy milyen édes, kedves nyugalom szállt a szívébe, mióta azt a virágot odatűzte s milyen akaratlanul esendült meg ajakán a dal, hogy betöltötte hangja a csendes házikót. Mosolygva, dalolva várta az új hajnal hasadását, mikor az erdőszélen alvó férfit újra felkeresi s újra virágot tűz a kalapjára, szepet, mosolygót, melyre reácsökölja szívének nyugtalanságát, lelkének forró vágyát...

Ismeritek-e hát a tavasz tündérét, ki virágot és szerelmet fakaszt a szívekben?

Németh Hermin.

(A-Lendva) Zsigmond kereskedő, Ignác felső áll. iskolai tanulmányi tanácsos (Kasza)

— T. r. kat. tan. tartott a tagok teljes *Németh János* Alajos vi. gyűlést mű. talyu növ. előadást t. gyűlés a. Alajos a. emlékezet. amiket P. felügyelő szellemi é. ködésével könyvbete. tató inté. János in. *Kranic K.* Istennek egyhangu. Irén, süm. dekes és. viz geo. köszönet. gyakorlat. tart. Ezu.

május gyűlést. ban. E g. meg a k. magáév. zatot ne. beszerz. rási gaz. totta. M. hogy a. és celsz. értőket. község. gyűződi.

özvegy. engedte. megdéz. mert a. eladott. üres p. 8-ára t. telét; a. ökröké. kor a. jutott. belopó. ki. me. az ipse. büntet. Kovács. Csiszár. ladjál. ték a. közelé.

dekébe. turális. a ker. eddig. szapor. tekint. mint. felker. ték. rends. tonav. gözős. tart t. biztos. ügyne. évi m. elnök.

gazd. legén. mező. össze. erre. hogy. hane. rozog. Nagy. elsz. Tóth. Mari. János. rné.

felemelendő még a 160,000 koronára rugó kétes követelések tartaléka. Ezekon kívül fennáll még egy 560,000 koronát kitevő külön alap, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztály: az a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítsé. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékben vannak elhelyezve, az ideai átutalások folytán 153 073,167 korona 61 fillérről 162.608,919 korona 18 fillérré emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követelések 29 782,502 kor. 61 fillér; 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 14.246,324 kor. 74 fillér; 3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 1.466,107 k. 99 fill.; 4. Értékpapírok 103.401,469 korona 40 fillér; 5. Tárcza váltók 814,150 kor. 26 fillér; 6. A részvényesek biztosított adósságlelei 7.350,000 korona; 7. A bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, készpénz és az intézet követelése, a hitelezők követeléseinek levonásával 5.548,364 k. 18 fill., összesen 162.608,919 korona 18 fillér. Ezen értékekből 42 millió korona magyar értékekre esik. — Amint a jelentésből kitűnik, a társaság a betörések elleni biztosítás üzemét is felvette ügykörébe. Erről a legközelebb szétküldendő körlevelek fognak bővebb felvilágosítást nyújtani.

HÁZELADÁS.

Sümege, a Lövölde-helyiség mellett levő,

LEITNER ANTAL tulajdonát képező ház szabad kézből eladó.

Értekezni Sente Sándor járásbirósági tisztv. urnál lehet.

Leitner Antal háztulajdonos.

1273/tek. 1900.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegei kir. bíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Simón Andrásné Jakab Katalin végrehajthatónak Jakab Karolyné Bencih Viktória végrehajthatást szenvedő elleni 300 kor. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajthatási ügyében az árverést a sümegei kir. járásbiróság területén levő a döbröcei 151 sz. tjkvben Jakab Karolyné Bencih Viktória tulajdonánál felvett I 2 sor 9/a hrsz. ingatlanra 502 korona; és I 1 sor 203/b hrsz. ingatlanra 480 korona ezennel megállapított kikáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi június hó 20-ik napján

délelőtt 10 órakor Döbröce község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 50 kor. 20 fill.; 48 kor. t készpénzben vagy az 1881. évi LX t.-c 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt i. m. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a banatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbiróság mint tlkvi hatóság Sümege, 1900. évi márc. hó 21-ik napján. Saághy kir. aljbíró.

946 tk sz 1900.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegei kir. járásbiróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Paraicz Jánosné Tavasz Erzse végrehajthatónak Berki József, Berki Rozi és kisk. Berki Borbála végrehajthatást szenvedők elleni 1000 korona tőkekövetelés s jár. iránti végrehajthatási ügyében az árverést a sümegei kir. járásbiróság területén levő csáfordi 125 sz. tjkvben I 1 sor 415 hrsz. alatt I 1/2 részben Berki József, I 1/2 részben Balázs Jánosné Berki Rozi és kisk. Berki Borbála tulajdonánál felvett ingatlanra 2264 korona; a 127 sz. tjkvben I 1 sor 417 hrsz. alatt ifju Berki József tulajdonánál felvett ingatlanra 2460 kor. ezennel megállapított kikáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi július hó 2-ik napján délelőtt 10 órakor Csáford község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 226 kor. 40 fillért; 246 kor. t kpben, vagy az 1881. LX t.-c. 42 §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M.

rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz 170 §-a értelmében a banatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbiróság mint tlkvi hatóságnál. Sümege, 1900. évi március hó 16 napján. Saághy kir. aljbíró

Dr. KÓRÓDI SIMON

egyet. orvostudor.

Fog és száj

betegségek szakorvosa.

Rendel: d. e. 8-tól 12-ig,
d. u. 2-től 6-ig.

Műfog,
foghuzás, fogtömés,
csaposfog,
fogtisztítás.

Tartózkodik:

KORONA VENDÉGLŐBEN
f. hó 5-től 20-ig.

RÉVÉSZ SÁNDOR

női, férfi- divatáru- és confectio-terme
BUDAPEST, VII., Csömöri-ut 6. sz.

Maison de Luxe.

Mesteri szabással készítek elegáns öltözéket különleges szövetekből.

Divattermem párisi mintákra van berendezve s a toiletteket kizárólag eredeti modellek után készítem.

Női kalapokat és azok alakítását eredeti modellek mintájára mérsékelt ár mellett eszközölöm.

Alsó (Soupon), Divatkelme-, Ernyő- (nap- és eső-), Fátyol-, Fehérnemű-, Férfi-kelengye-, Függöny-, Fűző- (mieder), Gyermekkelengye, Illatszert-, Ingek-, (blosne), Keztyű-, Mosó- (cretton battis de laine), Nyak diszek (jabot), Női kelengye-, Selyem- és Szőnyeg-áru versenyképes beszerzési telepe.

Szigoru üzleti elvek.

Nagyságos Asszonyom!

8-26

Megkülönböztetett tisztelettel van szerencsém nagyrebecsült tudomására hozni, hogy tavaszi eredeti újdonságaim megérkeztek Rendkívül nagy súlyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségleteit úgy, mint ez ideig, a jövőben is szigoruan olcsó szabott árak mellett a legújabb (haute nouveaute) és legjobb kivitelben beszerezhesse nálam. Daczára az ideig nagy áremelkedésnek, ideje korán és nagy mennyiségben eszközölt bevásárlásaim által az összes árukészletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba.

20 koronán felüli rendelvényeket bérmentve szállítok. Idegen szövetekből is készítek toiletteket.

Amidőn még az alantiakról szives tudomást venni kegyeskedjek, kérem megtisztelő rendelvényeit, melyeknek lelkiismeretes és pontos kiszolgálásáról cégem jó hírneve kezekedik.

Kitünő tisztelettel

RÉVÉSZ SÁNDOR.

Általános megjegyzések vidéki rendelésekre vonatkozólag:

Teljes felelősséget vállalok a nálam vásárolt árukért, meg nem felelőt visszaveszek és kívánatra az érte járó összeget is visszatérítem.
Levelbeli rendeléseket pontosan teljesítek.
Választék küldeményeket az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt cikkből eszközölöm. Meg nem felelő árúért az összeg postafordultával visszaküldöm.
Rendelményeket a beérkezés napján pontosan intézek el.
Mérték után készülő rendelvényeket a lehető legrövidebb idő alatt szállítok; a pontosság érdekében mintadarabot kérek.
Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a cikk megnevezését, t. i. mily használatra szükségesítettik.

Triesti általános biztosító-társulat.

KIADÁS

ASSICURAZIONI GENERALI. Nyereség- és veszteség-számla az A. mérleghez Élethosszú társasági (1899.)

BEVÉTEL

Table with 4 columns: korona, fl, korona, fl. Rows include I. Kifizetések, II. Üzleti kiadások, III. Leírások, IV. Tartalék függő károkra, V. A biztosítási alapok állása, VI. Évi üzleti nyereség.

Nyereség- és veszteség-számla a ** mérleghez Élethosszú társasági (1899.)

Table with 4 columns: korona, fl, korona, fl. Rows include I. Esedékes biztosítások, II. Fizetések visszavárára, III. Üzleti kiadások, IV. Üzleti kiadások, V. Leírások, VI. Függő károk, VII. Biztosítási alapok állása, VIII. Évi üzleti nyereség.

VAGYON

Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1899. december 31-én.

TEHER

Table with 10 columns: Folyó szám, A tétel neve, A, B, Összesen, Folyó szám, A tétel neve, A, B, Összesen. Rows include 1. A rész, 2. Rendeltetésre álló pénzek, 3. Ingatlan birtok, 4. Váro-i ingatlanok, 5. Állami és más értékpapírok, 6. Váltók a társaságban, 7. Jelzálog-kölcsönök, 8. Kölcsönök értékpapírokra, 9. Maradvány a viszontbiztosítók számláiból, 10. Maradvány az intézet főkönyveinek számláiból, 11. Maradvány az A mérleg folyó számláiból, 12. Adósság költségek, 13. Letételek, 14. Letételek, 15. Butorzat és vaszkék, 16. Előlegezett jutalékok.

Az 1899. decz. 31-én a jövő évre érvényben maradó díjkötelez. értéke kor. 74.165.970 86. A cs. kir. sz. b. Assicurazioni Generali 88 ponti igazgatósága Triestben. Besso József, Besso M., Dr. Bozza Camillo, Costi János J. H., Dr. Levi J., Graf Papadopoli Miklós, Romanin Jacur Manó, Vivante Fortunat. Magyarországi vezérigazgatók: Steinhardt, Poór.

Bővebb zárszámadási jelentések az alanti ügynökségnél kaphatók. Ugyanott fölvilágosítások a legnagyobb készséggel adnak és élet-, tűz-, szállítmány-, üveg- és betöréscsopás ellen való biztosítások az Assicurazioni Generali, jégbiztosítások a Magyar jég- és viszontbiztosító részvény-társaság, és baleset elleni biztosítások az Első általános baleset ellen biztosító társaság a legelőnyösebb feltételek és legolcsóbb díjak mellett fogadtatnak el.

A sümegei ügynökség: Würzburger Jakobnál.

Köszönet-nyilvánítás.

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchen, Alsó-Ausztria. Feltalálója az anti-rheumatis és antirtritis vértisztító teának. Vértisztító köszvény és reuma ellen.

Midőn a nyilvánosság elő lépek, teszem ezt azért, mert 1-ször Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben, hálás köszönetemet óhajtom nyilvánítani, miután vértisztító teája fájdalmas reumámat enyhítette 2-szor teszem azért, hogy mindazoknak, kik köszvény és reumában szenvednek, ajánljam e teát.

Nem vagyok képes leírni, mitszenvedtem időváltozásoknál 3 év óta, pedig Badenban (Bécs mellett) kénfürdőt használtam. Éjszaka nem tudtam aludni, étvágyam annyira hanyatlott, hogy egészen lefogytam. Fentemlített tea 4 heti használata után fájdalmaim telején megszűntek, sőt már 6 hét óta a teát nem iszom, mégis bajomat megszűntnek és testi állapotomat egészen javultnak mondhatom. A kik ezen bajban szenvednek, forduljanak ezen említett teához, meg vagyok róla győződve, hogy hálásak fognak lenni Wilhelm Ferencz urnak. Teljes tisztelettel

II. Butschin-Streitfeld gróf
6-7 főhadnagy neje.

LEGSZERENCSESEBB

és legjobb beszerzési forrás

Magyar osztálysorsjegyekre.

Hogy ügyfeleimet minden irányban kielégíthessem,

csak oly eredeti sorsjegyeket

adok el hivatalos áron, melyek egyúttal a PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK váltóüzletének

(Részvényfőke: 30 millió kor. — Tartalékalap: 25 millió kor.)

nyugtatóványozásával és címnymásával is el vannak látva. Ennek fogva a rendszeres és előzeny lebonyolításra nézve a legmesszebbmenő biztonságot nyújtom.

A legtöbb nyeremény

mindig ezen intézet osztálysorsjegyeire esett. Nyerő-sorsjegyek kifizetés végett a nevezett intézetnek közvetlenül is beküldhetők és azok folyósítása bármely összegben azonnal huzás után megtörténik.

A magy. kir. szab. osztálysorsjáték a legjobb a vilgáon,

mely még a porosz sorsjátékot is föltömlolja 100,000 sorsjegy közül 50,000 darab, vagyis a fele kivorsoltatik. Hat egymás után következő osztályban

13 millió és 160.000 korona

kézpénzben kerül sorsolás alá. A főnyeremény szerencsés esetben egy millió korona.

Mint hogy az első osztály huzásai

már f. é. május hó 17. és 18-án

megjertnek és készletem a nagy kereslet folytán csakhamar kimerül, kérem a megrendeléseket mielőbb.

Az I. oszt. eredeti sorsjegyek árai:

1 egész sorsjegy kor. 12.— | 1 negyed sorsj. kor. 3.— | 1 fél sorsjegy . kor. 6.— | 1 nyolcad sorsj. kor. 1.50

Játéktervet és huzási lajstromokat pontosan küldök

FELEKI JÓZSEF

MAGYAR OSZTÁLYSORSJEGY ELÁRUSÍTÓ
Budapest, IX., Üllői-ut 21.



Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Kézpénzben fizetendő	Jutalom	Korona
1	1 jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	" "	200000
2	" "	100000
1	" "	90000
1	" "	80000
1	" "	70000
2	" "	60000
1	" "	40000
5	" "	30000
1	" "	25000
7	" "	20000
3	" "	15000
31	" "	10000
67	" "	5000
3	" "	3000
432	" "	2000
763	" "	1000
1238	" "	500
90	" "	300
31700	" "	200
3990	" "	170
4900	" "	130
50	" "	100
3900	" "	80
2900	" "	40

50,000 nyor. és jut. **13.160,000** összegben

a melyek hat osztályban huzatnak ki.

Nyújtunk kezét a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb eséllyel bír a k. szab. osztálysorsjáték legközelebb megkezdődik

100,000 sorsjegyre **50,000**

penznyeremény jut, tehát az oldalt álló nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek felét pénznyereménnyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:

egy nyolcad (1/8) frt	— 75	vagyis	150 kor.
" negyed (1/4) "	150	"	3.— "
" fél (1/2) "	3.—	"	6.— "
" egész (1) "	6.—	"	12.— "

utánvételt mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre, tekintettel arra, hogy a huzások f. é. május hó 17. és 18-án lesznek

f. é. május hó 17-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Társa

BANKHÁZ

BUDAPEST, V., Váci-körut 4a.

Fiók: Múzeum-körut 11.

Sok és nagy nyereményt fizettünk ki tisztelt vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

Pontos cím.

Bejelentkezői kizárandó.

TÖRÖK A. és Társának

Kérek részemre I. oszt. sorsjegyét a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget (utánvéttel / kérem / postautóványval / kor. összegben) küldöm.

A nem tetsző tölrendő.



THIERRY A. mell- és gyomor-balzsamát

(amelyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zórá, a törvényszék által bejegyzett csapásvédőjeggyel van ellátva. Főtlmulhatatlan szer minden mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.

Egy próbatégy bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjleküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenöcse

(csodakénöcseknek nevezik)

utólérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyítóhatású mindenféle seb gyógyulásánál.

Próbatégy bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen, ugynevezett házi kenőcsöket s más efféleket.

Cím: A. THIERRY, gyógyszerész és gyár a Védőangyalhoz, Prograda Pragerhof felé, a Déli vasut mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

- ISSIGEAE,
- DORDOGNE, KOPENHÁGA,
- fabriken farma.
- MILÁNO,
- A. Bertoloni.
- MALMO, SEVRIGE,
- Apot. Lejonet.
- NANTES,
- Pharmacie C. Fredet.
- NÁPOLY.
- PALERMO.
- PÁRIS,
- Pharmacie française, 1 & 3,
- Place de la Republique,
- Pharmacie Daprey, 11,
- Rue des frances Bourgeois.
- PRÁGA.
- RÓMA,
- Corso, Agenzia del Policlínico.
- ROUBAIX,
- Pharmacie F. Gerrath.
- SARAJEVO.
- SZEGED.
- TEMESVÁR. TRIESZT.
- VELENCE.
- VIENNE. ZÜRICH.



Csak ezzel a törvényszék által bejegyzett védőjeggyel valódi.